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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.63 data 1 dicembre 2022

oGGETTO: ELEZIONE COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA
FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E
CORTE D'ASSISE D'APPELLO.

L'anno duemilaventidue il giorno uno del mese di dicembre, alle ore 19.30 e segg., nell'aula delle
adunanze consiliari del Comune, convocato dal Presidente del C.C., si è riunito il Consiglio
Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di
legge, risultano all'appello nominale.

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Giunta.
Presiede la seduta la Presidente Bosco Santocono Silvana.

Scrutatori: Tocco Filadelfo, Campisi Luigi e Valenti Corinne.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. BOSCO Saverio X 9. CUNSOLO Maria X

2. VASTA Giuseppe X 10. SANZARO Efrem X
3. VtNCt Alessandro X 11. tPPOL|TO Salvatore X
4. PERICONE Diletta X 12. CULtCt Maria X

5. MARCHESE Davide X 13. VALENTI Corinne X

6. TOCCO Filadelfo x 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. CAMPISI Luigi X 15, DI GRANDE Gianmarco X
8. GRECO Cirino X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con I'esame dell'argomento iscritto al n.3
dell'ordine del giorno che risulta essere 'ELEZIONE COMPONENTI DELLA COMMISSIONE
COMUNALE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE
D'ASSISE E CORTE D'ASSISE D'APPELLO".

Subito dopo cede la parola al Segretario generale, dott.ssa Giunta, che dà lettura della
proposta di delibera.

La consiqliera Gulici chiede che venga precisata la regola della votazione, che venga
chiarito come awiene e se i due consiglieri devono essere uno della maggioranza e uno di
mlnoranza

ll Seqretario Generale. dott.ssa Giunta interviene per chiarire che quando si votano i

componenti delle commissioni si dà spazio anche alle minoranze, quindi si garantisce la
rappresentanza delle minoranze. La votazione avviene con un voto unico, cioè si vota solo un
Consigliere, e verrà eletto il Consigliere di maggioranza che avrà ottenuto il maggior numero di voti
e il Consigliere di minoranza che avrà ottenuto il maggior numero di voti. Sono solo due
componentie non ci sono supplenti.

ll consiqliere Greco chiede di intervenire per fare la sua dichiarazione di voto e dichiara
quindi che l'indicazione del gruppo che rappresenta, "Rete civica", va sulla Consigliera Agata
Magnano come componente della Commissione.

Non avendo alcun altro Consigliere chiesto la parola, si procede alla distribuzione delle
schede e alla votazione a scrutinio segreto per la elezione dei componenti della Commissione
Comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici Popolari di Corte d'Assise e Corte
d'Assise diAppello.

Eseguita la votazione e procedutosi allo spoglio delle schede, il Presidente, con
l'assistenza degli scrutatori in precedenza designati (Tocco, Campisi, Valenti), proclama il
seguente esito:

Consiglieri presenti
Consiglieri assenti

Hanno riportato voti:

- Magnano Agata
- Campisi Luigi

n.15
n. I (Pericone Diletta)

n.10
n.5

ll Presidente, visto l'esito della votazione, proclama eletti quali componenti della
Commissione Gomunale per la lormazione degli elenchi dei Giudici Popolari di Corte
d'Assise e Corte d'Assise diAppello i consiglieri Magnano Agata e Campisi Luigi.

Chiede di intervenire la Consiqliera Maqnano Aqata: innanzitutto vi ringrazio per avermi
scelta. Cercherò di non disattendere le aspettative di chi ha fatto questa scelta e mi ha dato
fiducia. Cercherò di profondere il più possibile il massimo impegno ma soprattutto l'entusiasmo,
perché le cose si devono fare con entusiasmo. Voglio anche ringraziare a nome del mio compagno
di viaggio, però lascerò a lui la scelta difarlo. Vi ringrazio di cuore.

Chiede di intervenire anche il consigliere Gampisi Luisi: ringrazio i colleghi, ma oltre
all'entusiasmo, come diceva la collega Consigliera, io cercherò anche di portare correltezza,
vigilanza e passione. Grazie.

A questo punto il Presidente mette ai voti la proposta di deliberazione nel suo complesso
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

OGGETTO: ELEZIONE COMPONENTI DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMA.

ZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE D'ASSISE E CORTE D'ASSISE

D'APPELLO.

Proponente: lL SINDAGO Redigente: lL F

VISTA la legge 10 aprile 1951, n.287 e ss.mm.ii., che nell'ambito del riordinamento dei giudi-
zi di Assise istituisce in ogni distretto di Corte di Appello la Corte di Assise e la Corte di Assise
d'Appello;

RICHIAMATO l'art.13 della suddetta legge, che stabilisce che in ogni Comune della Repub-
blica vengono formati, a cura di una Commissione composta dal Sindaco e da due Consiglieri Co-
munali, due distinti elenchi di cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti
per l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d'Assise di Appel-
lo;

CONSIDERATO che, a seguito delle elezioni amministrative del 10/1 1 e 24125 ottobre 2021,
si è avuto il rinnovo delle cariche del Sindaco e dei Consiglieri Comunali e che, pertanto, occorre
procedere alla nomina della Commissione comunale per I'aggiornamento degli Albi dei giudici po-
polari delle Corti diAssise e delle Corti di Assise di Appello;

VISTO l'art. , comma 1, della L.R.n.32i1994, come integrato dall'art.9 della L.R.n.7t1996,
che attribuisce alla competenza del Sindaco tutte le nomine, le designazioni e le revoche attribuite
ai Comunidalla legislazione regionale o nazionale;

VISTA la circolare I agosto 1996, n.6, dell'Assessorato Enti Locali per la Regione Sicilia,
che, su conforme parere del C.G.A., riserva alla normativa statale l'istituzione della Commissione
Comunale de quo, così come per la Commissione Elettorale, stante che le funzioni da essa svolte
superano I'interesse meramente locale e, pertanto, le stesse devono essere regolate dalla legge
statale, per cui la costituzione di detta Commissione è di competenza del Consiglio Comunale;

RITENUTO, pertanto, di dover procedere alla nomina mediante votazione segreta di due
Consiglieri comunali quali componenti della suddetta Commissione, ai sensi del citato art.13 della
legge n.28711951;

VISTO l'O.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana;

VISTO lo Statuto Comunale,

SI PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE

- Dl PROCEDERE all'elezione di due Consiglieri comunali quali componenti della Commissione
Comunale per la formazione degli elenchi dei giudici popolari di Corte d'Assise e Corte d'Assise
d'Appello.

- Dl DARE ATTO che detta Commissione sarà presieduta dal Sindaco o da un suo delegato, ai
sensi della Legge n.28711951 e successive modifiche ed integrazioni.

- Dl DARE ATTO, altresì, che il presente provvedimento non comporta alcun impegno dispesa.
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Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

IL DEL C.C ¿
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E copia conforme per uso amministrativo
¡L SEGRETARIO GENERALE

Lì,

,:.i

7Èa presente deliberazione è stata trasmessa per l'esecuzione all'ufficio . .con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA

Lì,

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. ...... .... in dara ....L.3..01C ,..?9?1.......

e che awerso il presente atto, nel periodo darl 3 DIC 2021. at| B DIC 20?2 non sono pervenuti reclami
e/o opposizioni.

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

¿"r .1 ..3. D.t C..2022. "l 2...8...0.19 ?q?1... a norna dell'art. te7 dervigente o.EE.LL. e che contro la stessa -
non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. n.
44/91 e successive modihche ed integrazioni.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

Lì,


